
ΘΕΜΑ 4 

Στο παρακάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο με ΑΒ = 4α και ΑΔ = πα. Στο εσωτερικό του 

ορθογωνίου σχεδιάστηκε ημικύκλιο διαμέτρου ΑΒ. 

α) Να αποδείξετε ότι το ημικύκλιο χωρίζει το ορθογώνιο σε δύο ισεμβαδικά χωρία.  

 (Μονάδες 8) 

β) Αν η διαγώνιος ΒΔ τέμνει το ημικύκλιο στο σημείο Ε και Μ είναι το μέσο της ΑΒ,  

i. να αποδείξετε ότι ΑΒ� = ΒΔ ∙ ΒΕ και ΑΔ� = ΒΔ ∙ ΔΕ.                 (Μονάδες 6) 

ii. να αποδείξετε ότι ΒΕ = 16α

�16+π2
 και ΔΕ = π2α

�16+π2
,             (Μονάδες 6) 

iii.  να υπολογίσετε το συνΒΜ� Ε.             (Μονάδες 5) 

 


